ESLIK VE BENZERLIK

8.SINIF

COKGENLERDE ESLIK

iki tiggenin karsilikli acilarinin ve karsilikh kenarlarinin
olglleri esit ise bu iki Gggene es liggenler denir.

ABC ve DEF uggenleri

A

|AB|=[DE|
|AC|=|DF|
IBC|=|EF|

Esitliklerini géllyorsa bu iki liggene es licgenler denir.
ve ABC = DEF seklinde ifade edilir.

Not: Es sekillerin;
a) Karsilikli tim agilarinin olgileri esittir.
b) Karsilikli tim kenar uzunluklari esittir.

c) Alanlar ve gevreleri esittir.

Sira Sizde-1

ABC ve KLM (i¢cgenleri es tiggenlerdir. KLM lg¢geninin
kenar ve acilarini uygun sekilde yaziniz.

A

Sira Sizde-2
PN PN
Asagidaki sekilde ABC = KLM olmak (izere,

m(é)+ m([) Toplami kag derecedir?

A K

50

Sira Sizde-3

PN PN
Asagidaki sekilde CAB = CDE olmak (zere, AE| kag

santimetredir?
A

Sira Sizde-4

ABCD ve KLMN ¢okgenleri es cokgenler olduguna goére
x+y'nin toplami kactir?
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Sira Sizde-5

Sekildeki [KL] nin ug noktasi P, R, S ve T noktalarindan
hangisi ile birlestirilirse ABC liggenine es bir Giggen
¢izilmis olunur?

A

Sira Sizde-6

Asagidaki sekiller kosegenleri boyunca kesildiginde kag
numarali sekiller iki es parcaya ayrilmaz?

Sira Sizde-7

Yanda 4 es seklin olusturdugu
yapi gorilmektedir. Bir

dikdortgenin kisa kenari 3 cm

ise seklin ¢evre uzunlugu kag
cm dir?

COKGENLERDE BENZERLIK

Karsilikl bitin agilari es ve kenar uzunluklari orantih
lcgenler benzer li¢genlerdir.

A

Yukaridaki tGicgenlerde karsilikli biitlin acilar eslikte
oldugu gibi esittir.

m(A)=m(D), m(B)=m(E), m(C)=m(F)

Bu acilarin karsilarindaki kenarlar da orantilidir.

[ bi
|DF| |DE| |EF| k (sabit sayi)

Buradaki “k” harfine benzerlik orani denir.

Notlar:

# Benzer sekillerin karsilikh tim agilarinin élcileri
esittir.

# Es sekiller ayni zamanda benzerdir ve benzerlik orani
1 dir.

#Benzerlik orani ayni zamanda gevrelerin oranina
esittir.

# Benzerlik oraninin karesi alanlarin oranina esittir.

Sira Sizde-8

ABC ve KLM (iggenleri benzer liggenlerdir. KLM
Uggeninin kenar ve acilarini uygun sekilde yaziniz.

- Ks
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Sira Sizde-9

Sekildeki [KL] nin ug noktasi P, R, S ve T noktalarindan

hangisi ile birlestirilirse ABC liggenine benzer bir Giggen
¢izilmis olunur?

Sira Sizde-10

ABCD ve KLMN cokgenleri benzer ¢okgenler olduguna
gore x degeri kactir?

(2x-4)em_ N

Sira Sizde-11

. 2 i ;
Benzerlik orani N olan iki Gi¢cgenin alanlari orani kactir?

Sira Sizde-12

Cevreleri orani % olan iki kareden, kiiglk olaninin

kenar uzunlugu 15 cm ise, blyiik olaninin kenar
uzunlugu kag cm dir?

Temel Benzerlik Teoremi

[BC]//[DE] ise s(B)=s(D), s(C) = S(E) olur.
ABC ve ADE benzer lg¢genleri elde edilir.

|AB| _|AC| _|BC| _
|AD| ~ |AE| |DE|

Sira Sizde-14-3
A

14cm

Sekilde [BC]//[DE] olduguna gére [BC] kag cm dir?

Sira Sizde-14

By D 4

Sekilde tiggenin kenar uzunluklari cm cinsinden
verilmistir. [AB]//[DE] olduguna gére x+y kagtir?
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Sira Sizde-15 Sira Sizde-18

A

E

Sekilde [AB]//[DE]ve alte o e olduguna gore, x
A(CDE) 9

Sekilde [BC|//[DE]ve [KC]//[LE]verilmistir. Buna gore —

x ka¢g cm dir?

Sira Sizde-16

A Sira Sizde-19

A

Sekilde [BC]//[DE]ve [LC]//[AK] verilmistir. Buna gére . A o
Sekilde A(ADE)= 21 cm? ve A(BDEC)=4 cm? verilmistir.

|AE]

—— orani kagtir?

[AC]

x kag cm dir?

Sira Sizde-17

Sira Sizde-20

D

Sekilde |AB|//|DE|olduguna gore x kactir?
el Sekilde [BC]//[DE] olduguna gore -AA2C).

kagtir?
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